



## 江溪小学品格提升工程获评优秀项目 传承红色基因,助力“江南燕”高飞

前不久,江溪小学《“江南燕”红色基因的新时代传承行动》获评第二批市级中小学生品格提升工程优秀项目,并受到《中国教育报》关注。学校“江南燕”德育品牌在品格提升工程项目实施中,红色文化渗透进教学和校园生活中,孩子们得到红色精神的滋养,锤炼出新时代应当具备的品格和关键能力。



### 一场一亭一馆一院 红色校园处处传承红色基因

中国共产党早期领导人瞿秋白曾于1916年在江溪小学任教。该校正对着学校南门矗立着瞿秋白的铜像,每年秋季入学的“江小人”站在铜像下听革命者的故事。

除了铜像,学生在校园每一处都能徜徉在以“秋白精神”为内核的红色校园文化氛围中,了解英雄人物,感受英雄情怀。在“江南燕”红色基

因的新时代传承行动中,学校通过主题场馆建设、校园氛围营造、外围空间融合,拓展和丰富红色基因传承的内涵。不断完善的秋白文化广场、秋白读书亭、秋白文化馆、秋白文化院主题场馆,拉近了学生与革命先辈之间的距离。精心设置的板报、电子班牌乃至走廊,宣传、展示着校友瞿秋白的故事和精神。孩子们通过这些

看得见、摸得着的场景,对革命先辈有具体形象的认识,汲取他的精神。

不止如此,学校还突破了校园“围墙”,让校外空间资源助力传承红色基因。学校融合了江大瞿秋白研究院、常州瞿秋白纪念馆、无锡博物院、秦邦宪故居等资源,构筑起了“校内为主,校外为辅”空间,帮助学生传承红色基因,提升品格。

### 红色基因传承课程体系 学生获得关键能力

江溪小学传承红色基因不仅创设、开拓空间,更在于精心设计的课程和教学内容,构建了一套红色基因传承的课程体系。

该校在实施国家课程“学科嵌入”行动计划时,深入挖掘教材中的红色基因,不同学科的老师一同备课,整合并多维度展现教学内容。相应的,课堂也有了新模样,学校在尝试“串课”等教学方式中,不断传承红色基因,促进学生品格提升。

江溪小学分管德育和教研工

作的副校长张海英介绍,学校在全面开设国家规定课程的基础上,围绕瞿秋白设立了一系列校本课程,如《瞿秋白英雄故事与诗歌》《“瞿秋白英雄中队”建设实践》等。在校本课程“主题延展”行动计划中,该校的校本课程再获提升,构建形成了燕上云梢、燕斗寒潮、燕啄新泥、燕衔春色“红色基因传承”校本课程体系。孩子们在表演瞿秋白课本剧、诵读英文版《瞿秋白的故事》的过程中进一步理解“秋白精神”。



### 丰富的活动和多维式激励 “江南燕品格”锤炼有方法

江溪小学的校本课程实施与主题活动开展相辅相成,让学生传承红色基因,提升品格。学校在开展红色基因传承主题活动时注重校内和校外结合、常规与特色并重,帮助学生在体验、寻访和实践中传承红色基因,促进“江南燕品格”的锤炼和提升。

学校创建了瞿秋白中队,设计班级标志、口号、公约、特色岗位等,

更通过入学、入队、十岁成长仪式等各类活动,让秋白精神滋养学生。值得关注的是该校的红色基因传承主题日,孩子们在以“秋白精神”为内核的红色主题活动中讲英雄的故事,诵英雄的诗歌,唱英雄歌曲,演英雄剧本,做好红色基因传承者、实践者和开拓者。

江溪小学每个学生都有一本陪

伴成长的“护照”。这本名为““江南燕”成长护照”的红本是学校开发的红色基因品格养成评价体系中的要素之一。这一养成体系紧扣“过程、结果、评价”三个维度,逐步建立线下“江南燕成长护照”集星形式和线上“互联网+”评价模式相结合的评价机制,关注孩子的成长过程和其中多种多样的闪光点。(陈春贤)

#### 简讯:

### 好消息! 无锡新增一所 国际学校和幼 儿园!

无锡教育又传来好消息!惠山区又将添一所新学校,据悉,这是惠山区的首个国际学校。并且,笔者从无锡市自然资源和规划局官网知悉,新吴区也拟新建景溪停车场与幼儿园配套工程。

#### 惠山区国际学校

去年10月,无锡市自然资源和规划局惠山分局邀请专家及相关部门召开了无锡惠山国际学校规划设计方案论证会,就方案总体布局、交通组织、景观环境、建筑单体等方面展开深入讨论。

新学校位于惠山经济开发区(长安街道),地处北惠路(堰裕路)与惠源路交叉口东南侧。

周边交通便利,自然环境优越。可建设用地面积89903.3平方米,规划用地性质为科教用地(国际学校),拟建幼儿园22班小学至初中54班高中9班,主要设计内容为教学楼、体育馆、行政楼、宿舍、食堂、运动场及相关配套设施。

#### 新吴区幼儿园

该项目位于苏巷路以南、景溪路以西地块内,总用地面积7318平方米,项目总建筑面积约1.3万平方米,地上建筑面积7320平方米,地下建筑面积6400平方米。地上建筑包括幼儿园配套用房、停车场配套用房等,地下建筑为停车场。

该项目计划设置9个班,每班30人,建成后将有效缓解周边幼儿入学压力。项目计划设置地上机动车停车位4个,办公楼地下机动车停车位22个,幼儿园地下机动车停车位78个;非机动车停车位207个。项目建成后,在保证接送停车需求的前提下,停车场将向社会开放,周边停车问题也将得到进一步缓解。项目预计2021年底建设完成。

(青岑)